Cviceni k prednasce NMAG112 Linearni algebra 2

Zadani
Verze ze dne 17. bifezna 2022

6 Diagonalizovatelnost (1. ¢ast)

Cile cviceni:
e Naucit se rozhodovat, zda jsou matice ¢i operatory diagonalizovatelné,
e pocitat matice pfechodu a baze s odpovidajici matici v diagonalnim tvaru,
e naucit se vyuzivat diagonalniho tvaru k mocnéni matic.

Resené piiklady:

Uloha 6.1. Pro linearni operator ¢ na redlném vektorovém prostoru R? rozhodnéte, zda je ¢ diagona-
lizovatelny, a pokud ano, najdéte bazi B a matici [¢]5, aby byla matice diagonalni.

(a) [p)2 = (g 2) (b) [l = (_24 é) (c) [els = (}1 2)

Uloha 6.2. Je-li ¢ linearni operator na vektorovém prostoru Z nad télesem Zs s matici
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vzhledem ke kanonické bazi K3, ovéite, Ze je ¢ bijekce a rozhodnéte, zda jsou operatory ¢ a ¢!

diagonalizovatelné .
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vektory matic A a A* a rozhodnéte, zda jsou matice diagonalizovatelné.

Uloha 6.3. Uvazujme redlnou matici A =

Uloha 6.4. Ovéite, Ze je matice A diagonalizovatelna, najdéte regularni matici P, pro kterou je P~ AP
diagonélni a spocitejte matice P~1AP, a A0,
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Dalsi zakladni piiklady k pocitani:



Uloha 6.5. Najdéte viechna vlastni ¢isla a vSechny vlastni vektory rozhodnéte, zda jsou diagonalizo-
vatelné realné matice
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Uloha 6.6. Operator f na Z2 sphiuje f((2,1)7) = (0,5)%, f((1,1)T) = (6,2)T. Urdete jeho charak-
teristicky polynom a vlastni ¢isla a rozhodnéte, zda je diagonalizovatelny.
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Uloha 6.7. Matice linearniho operdtoru f na prostoru Z? vzhledem k bazi B = (( ; > , ( i )>
e e
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diagonélni, a urcete [f]S. Kolik bazi C, pro néZ je [f]S diagonalni existuje?
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je ( 3 ) Zjistéte, zda je f diagonalizovatelny. Pokud ano, najdéte bazi C' takovou, ze |



